

辽宁依托产业带动剩余贫困人口脱贫 扶贫项目进村 赚钱不出远门

人民日报记者 辛阳

中央媒体看辽宁

“年底就能见到收益了!”11月12日,辽宁省丹东市宽甸满族自治县虎山镇南岭外村中药材基地里,起根机来回穿梭,一棵棵丹参根伴随着阵阵轰鸣声破土而出,30多名村民忙着分拣、装袋、装车。76岁的孔庆英一边挑拣丹参根,一边笑着对记者说。

“今年是我们种植中药材的第一年,解决了包括建档立卡贫困户在内,无法离乡、无业可扶的50多名村民的就业问题,为他们增加了12万多的务工收入。”南岭外村党支部书记张照强说。

南岭外村是辽宁以党建为引领脱贫攻坚、以产业为依托富民增收、以民生为本保障稳脱贫的典型写照。截至

目前,辽宁1.42万剩余贫困人口已经全部达到脱贫标准;21万收入低于5000元的已脱贫人口,今年实现收入超过5000元。

农民要致富,关键看支部。辽宁在所有行政村选派驻村干部、工作队队员全覆盖的基础上,出台《村党组织书记管理暂行规定》,推动各地把村党组织书记选优配强,夯实基层组织,形成强大的脱贫攻坚战斗力。为应对新冠肺炎疫情,辽宁陆续出台文件,指导各地在特殊时期开展工作。

针对疫情带来的贫困群众外出务工难、贫困地区农产品销售难、扶贫项目开工复工难等问题,辽宁统筹兼顾“两手抓”,分类精准施策。贫困群众外出务工交通补贴、用工企业减免社保费等举措得以落实,为降低疫情对扶贫工作的影响打开了新局面。今年以来,辽宁贫困群众外出务工15.8万

人,同比增长18%;全省各地各部门设置扶贫公益岗位35664个,帮助贫困群众增加就业机会实现稳定增收。

“到目前为止,我们已经出栏了第二批肉牛,为贫困户分红27万元。”朝阳市朝阳县鲁王杖子村第一书记薛利告诉记者。鲁王杖子村是全省最后脱贫摘帽的村之一,全村668户,建档立卡贫困户有109户。2018年3月,畜牧养殖专业合作社成立。两年多来,通过社会帮扶、扶贫资金入股、社会众筹和认养、村民入股等方式,筹集到资金562万元。预计今年年底牛场可以为村集体分红超过5万元,全村40户贫困户人均年收入增长1000元。

辽宁把产业扶贫作为重中之重,坚持产业进村、扶持到户,积极发展龙头企业+贫困户、特色产业+贫困户等产业扶贫模式,让贫困人口通过产业

扶持实现脱贫。

针对今年剩余的1.42万建档立卡贫困人口,辽宁推动实现县有扶贫支柱产业、乡有扶贫主导产业、村有优势扶贫产业、户有至少一项有效产业扶贫项目。确保有劳动能力的贫困户全部自主发展项目,没有劳动能力的贫困户全部有代养代种等项目,每个贫困户至少有一个实体项目,实现贫困户产业扶贫项目全覆盖。

因病致贫,一直都是困难群众致贫的主要原因之一。辽宁逐步建立起基本医保、大病保险、医疗救助、医疗补充保险的“四重”保障体系。2018年至2020年,省本级安排2.74亿元专项资金购买商业医疗补充保险,解决患大病建档立卡贫困人口日常用药负担重问题,受益人口突破50万人次。

(转自11月17日《人民日报》)

11月16日我省无新增新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 11月17日,省卫生健康委通报,11月16日零时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例,无病例治愈出院。

累计报告确诊病例288例(含境外输入64例),治愈出院280例,死亡2例,在院治疗6例。

目前,全省还有3例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

截至11月16日24时,全省

辽宁紧急部署防范应对强降雨雪

本报讯 记者刘佳报道 针对我省将迎来的强降雨、寒潮、大风天气过程,11月17日,省应急厅下发《关于全力做好强降雨雪大风降温过程防范应对工作的紧急通知》,要求各地、各部门全力做好此次恶劣天气过程防范应对工作。

《通知》指出,本次恶劣天气过程比较罕见,带来的影响也可能超出常规。因此,要求各市、县、各单位务必严格落实各方责任,迅速行动,强化措施,指导督促各类企业落实防范措施,坚决防止此次恶劣天气过程引发生产安全

事故,最大限度减少灾害造成的损失。要紧盯矿山、危险化学品、制造业企业、铁路道口等直接监管的行业领域,以及防汛、防范地质灾害等重点区域,全面落实防控措施,坚持不安全不生产、不安全不运营的总体原则,综合采取停产、(限)运等方式严抓严管。

《通知》要求,各地区、各单位过程过程比较罕见,带来的影响也可能超出常规。因此,要求各市、县、各单位务必严格落实各方责任,迅速行动,强化措施,指导督促各类企业落实防范措施,坚决防止此次恶劣天气过程引发生产安全

我省秋粮收购进度较去年明显加快

大力开展市场化收购 认真抓好政策性收购

本报讯 记者李越报道 眼下,秋收结束,粮食收储工作正紧张有序地开展。11月17日,记者从省粮食和储备局获悉,全省各地农民售粮积极性较高,秋粮上市进程较去年明显加快。目前,我省已累计收购玉米374万吨,进度比去年同期快一倍多。同时,为确保粮食市场平稳运行,我省明确,要大力开展市场化收购,认真抓好政策性收购,坚守“种粮卖得出”的底线。

今年以来,受新冠肺炎疫情、天气等因素影响,我省主要粮食品种价格出现不同程度上涨,但仍处于合理区间。随着市场粮源增加,近期市场价格逐渐趋稳。最新统计数据显示,辽宁玉米港口最高价2515元/吨,去年同期是1850元/吨。水稻表现平稳,目前已收购104万吨,去年同期收购量为95万吨,今年市场价格略有上涨。秋粮涉及品种多、范围广、数量

大,收购工作关乎农民切身利益,国家粮食安全。我省明确,要市场化、政策性两手抓,加快形成主体多元、渠道多样、粮优价优的收购新局面。

市场化收购方面,通过订单农业、入股分红、托管服务等方式,引导农企对接,促进种粮农民持续增收。发挥国有粮食企业特别是省(中)直企业的带动作用,引导大型骨干企业充分利用自身渠道和资金优势,积极扩大市

场化收购。

政策性收购方面,各地要加快仓储项目建设进度,督促销售成交粮食及早出库,千方百计扩大收储能力。准确把握最低收购价、收购质量标准,不得压级压价、抬级抬价,不得拒收符合标准的粮食,保护好种粮农民利益。要严把收购和验收关,加强入库粮食检验,确保数量真实、质量合格、储存安全。

旧厂房长出产业新“芽”

两层楼高的“大头娃娃”、巨幅彩绘墙、沈阳首个空中彩虹跑道、空中栈道……11月17日,东北首家体育文创园亮相沈阳。

据了解,该文创园是在沈阳弹簧厂老厂址的基础上改建的,改造面积达24300平方米,在厂区原有基础上打造出东北首家体育文创园——铁西梦工场体育文创园,以体育文化为特色,以工业印记为底蕴,打造文创产业新IP,发展新业态。

视觉中国供图



我省高校首获外事审批授权

本报讯 记者徐铁英报道 11月17日,外交部授予辽宁大学一定范围内的出访来访外事审批权启动仪式暨辽宁大学因公出国(境)管理办公室揭牌仪式,在辽宁大学举行,这是我省高等院校首次获得外事审批授权。

经国务院批准,外交部授予辽宁大学一定范围内的出访来访外事审批权,意味着辽宁大学可以根据人事隶属关系和人员管理权限,自行审批本单位除现任校级领导班子成员以外的人员因公出国和邀请外国人员来华事

项,将有效解决因公出国手续繁杂、办理时间周期长及教学科研人员“出国难”问题,进一步推动辽宁大学同国外友好高校、科研机构开展国际交流合作。

辽宁大学是世界一流学科建设高校和国内一流大学重点建设高校,也是教育部首批确定接受外国留学生的高校之一,至今已为世界94个国家和地区培养了2万余名留学生,先后与31个国家和地区的134所高等院校以及研究机构建立了正式的友好交流与

合作关系。辽宁大学获得一定范围内的出访来访外事审批权,是我省深化外事领域“放管服”改革的一项重要成果。按照“统一领导、归口管理、分级负责、协调配合”的原则,辽宁大学将结合学校实际,进一步优化外事办理流程,简化办理手续,完善制度建设,加强对外学术交流、人员交流和科技合作,为教师出国学习、进修、讲学、参加国际学术会议、开展多种形式的国际间学术交流与合作,提供更加便利的“通道”。省政府外办将加强业务指

导,强化监督管理,确保外事审批规范运行。

下一步,省政府外办将持续深化外事领域“放管服”改革,优化营商环境,为包括辽宁大学在内的高校对外合作继续搭建平台、拓展渠道,围绕出访与来访、(境)外引智、国际项目合作、留学生等方面,更新观念、创新举措,助力高校国际交流与合作,为教师交流和人才培养创造良好的氛围,让外事管理工作真正发挥外引内联、配置资源的优势和作用。

辽宁省2020年全民终身学习活动周在鞍山开幕

本报讯 见习记者陈博雅报道 11月17日,辽宁省2020年全民终身学习活动周开幕式在鞍山举行。本次活动由省教育厅主办,鞍山市政府承办,以“全民智学,助力‘双战双赢’”为主题,旨在推进全民终身学习活动持续健康开展的重要举措。开幕式上,表彰了我省“百姓学习之星”“终身学习品牌项目”“优秀社区教育院校”,启动了辽宁省社区教育服务平台、辽宁老年教育网络

平台、辽宁学习网公众号等。类爆炸物品521米、雷管3307枚。今年以来,全省公安机关始终坚持以人民为中心,坚持严打方针,综合施策,举全省之力推进打击枪爆违法犯罪专项行动,破获了一大批涉枪涉爆案件,为平安辽宁建设创造了和谐稳定的社会环境。截至目前,全省共破获涉枪涉爆案件536起,其中破获公安部挂牌督办案件19起,抓获违法犯罪嫌疑人595人。

大连钳工戴振涛当选“大国工匠年度人物”

本报讯 记者刘大毅报道 由中华全国总工会、中央广播电视总台联合举办的2019年“大国工匠年度人物”发布活动,近日揭晓评选结果,大连船舶重工集团有限公司军品总装二部钳工戴振涛当选。

据悉,该评选活动自2019年7月启动,采取推荐与自荐相结合的方式。组委会初选出50位“大国工匠年度人物”候选人,最终评选出10位2019年“大国工匠年度人物”。戴振涛是大船集团高技能人才队伍中的杰出代表,其创新工法累计为企业节约人工及动能费用1500余万元。先后荣获“全国技术能手”“全国五一劳动奖章、首批‘辽宁工匠’”等荣誉。

的方式。组委会初选出50位“大国工匠年度人物”候选人,最终评选出10位2019年“大国工匠年度人物”。戴振涛是大船集团高技能人才队伍中的杰出代表,其创新工法累计为企业节约人工及动能费用1500余万元。先后荣获“全国技术能手”“全国五一劳动奖章、首批‘辽宁工匠’”等荣誉。

我省新增一家国家火炬特色产业基地

本报讯 记者孔爱群报道 日前,2020年第二批国家火炬特色产业基地名单出炉,丹东高新区满族医药特色产业基地成功入围。该基地是全省2020年度唯一获批的国家火炬特色产业基地,也是继“中国满药之都”后,丹东再次获得国家级“金字招牌”。

启动国家火炬特色产业基地申报工作,经两年多打造,基地已集聚满族医药相关企业60家,其中包括丹东药业、康辰药业等一批满族医药及健康产业的龙头企业。火炬基地的获批将进一步推动高新区满族医药产业发展,加快集聚创新要素,强化集群创新能力,将满族医药产业打造成为丹东新的经济增长点。

共享发展机遇 共创宏大场景

天独厚。辽宁位于东北亚经济圈的中心地带,是国内面向东北亚国家唯一陆海双重大门,“一带一路”建设的重点节点。辽宁是中国工业重镇,门类齐全,体系完备,规模可观,以数控机床、工业机器人、通用航空、汽车、造船等为代表的装备制造业,以石油化工、钢铁为代表的原材料工业,在全国均占有重要位置。

美国通用电气公司可再生能源集团陆上风电大中华区总经理赵霖选择辽宁,正是看好了这里极深的工业积淀。在他看来,辽宁有着很多全中国甚至全世界最好的产业工人,而且这些工人都有着较高的忠诚度,能够踏实地把工作做好;同时,辽宁具备相对成熟的产业链,供应链也能及时跟上。这些对于一个企业的发展壮大都很关键。

眼下辽宁不仅基础夯实,还恰逢发展关键期。

“辽宁拥有丰富的应用场景,急需以智能化,这不仅是辽宁自己的机遇,更是共同发展的窗口。”广东圣丰集团董事长江南言语真诚。辽宁本土企业家刘积仁也有着相同看法:“这里拥有优质的教育资源、人才资源、配套能

力,在辽宁有事可干,也能干成事。”的确,站在崭新历史节点上的辽宁,比以往任何一个时刻都更重视开放、期待合作。

沈沈大地正着力书写改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”三篇文章,一大批新一代信息技术正助力产业加速变革,人才链创新链产业链深度融合。

诚如辽宁在推介中表述的那样,新一轮投资热潮已至,在这里兴业正当其时。

合作层次更深 共赢质量更高

“先做朋友,后做生意。”是企业家在辽洽会上的共同感悟。以会为桥,中日韩企业互为师友,合作之种深埋心底。

产业是合作的根基。在韩国驻华大使张夏成眼中,韩国和辽宁省都拥有制造业方面的优势。希望韩国企业家积极探讨对辽投资合作方案,为两国关系注入新能量。

平台是合作的桥梁。如果将中国比作目的地,那么辽宁就是东北亚落地的最佳“停机坪”。中日友好协会常务副会长程永华表示,中日共同利益

深度融合,相信辽宁今后将为中日开放合作提供重要平台。

市场是合作的空间。三菱商事(中国)有限公司董事总经理中塚润一郎用企业数十年的成长经历,为赴辽兴业“代言”。从1997年成立的航天三菱汽车发动机,到鸡内深加工全产业链项目,再到罗森沈阳合资企业,三菱已将辽宁视为特别值得关注和重视的中国省份,并称这里的市场潜力超乎想象。

有基础、有平台、有市场,投资界的“辽宁气候”逐步向暖,投资信心逐步增强。

无论是在日本经贸合作恳谈会、中韩经贸合作峰会还是在辽宁化工产业发展研讨会、辽宁品牌采购对接会上,嘉宾们关注的焦点都已从要不要合作转向了如何能合作得更好更

希杰集团中国区总裁朴根太表示,将通过多种方式,持续加大对辽合作。全国日本经济学会副会长吕克俭则认为,双方拥有众多品牌资源,在做强做细服务商贸与数字产业上大有可为。

产业合作向高端冲刺,投资往来向深处迈进。辽宁怀着真挚情谊、敞开心扉,期待共享发展新机遇、共谱合作新篇章。